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ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

COLEGIADO DO CURSO DA 

LICENCIATURA INTERDISCIPLINAR EM 

EDUCAÇÃO DO CAMPO, REALIZADA NO 

DIA VINTE E SETE DE ABRIL DE DOIS MIL 

E DEZESSETE. 

 

Aos vinte e sete dias do mês de abril, do ano de dois mil e dezessete, às dezessete horas 

e 40 minutos na sala da Coordenação do Curso de Licenciatura Interdisciplinar em 

Educação do Campo da Universidade Federal Rural do Semi-Árido, realizou-se a 4ª 

Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de Licenciatura em Educação do Campo sob 

a presidência da professora coordenadora do Curso Kyara Maria de Almeida Vieira. 

Atendendo à convocação, compareceram à reunião os professores: Ana Gabriela de 

Souza Seal, Daniela Faria Florêncio, Gerciane Maria da Costa Oliveira, Janaiky 

Pereira de Almeida, José Erimar dos Santos, Késia Kelly Vieira de Castro, Maria 

da Conceição Fernandes de França, Micaela Ferreira dos Santos Silva, Midiã 

Medeiros Monteiro e Sara Cristina dos Santos Freires. Não esteve presente a 

assistente administrativa Danúbia Fernandes de Carvalho Oliveira. Justificaram as 

ausências a professora Ady Canário de Souza Estevão e o professor Luiz Gomes da 

Silva Filho. A presidente deu boas vindas aos presentes e em seguida dá início aos 

informes. A Prof.ª Maria da Conceição Fernandes de França informou que, no dia 

08 de maio de 2017, o segundo período estará exibindo no auditório do prédio da 

LEDOC um documentário referente à disciplina de Educação do Campo. A Prof.ª 

Kyara Maria de Almeida Vieira deu os seguintes informes: 1) Reunião com o Pró-

reitor Rodrigo Codes da PROGRAD e com direção do CCSAH, solicitada pelo referido 
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Pró-reitor, prevista para o dia 02 de maio de 2017 às 14h, faltando confirmação; 2) 

Atualização do Conselho de Curso e na próxima reunião formar a comissão; Ata com 

decisão da aluna Akidália Jaqueline Bezerra Morais precisa de urgência, pois a aluna 

precisa entrar na DIRED com esse documento para pedir dilatação da posse; 3) Sobre 

horário 2017.1: a coordenação falou com a PROGRAD e esta informou que o 

memorando oficializando a ampliação do prazo para 03/05/17 ainda seria enviado e 

que será possível realizar ajustes no horário das disciplinas do semestre 2017.1 após 

cadastro no SIGAA; 4) A coordenação solicitou que os docentes enviassem os PGD’s 

no formato word até dia 30/05/17, em decorrência do E-MEC; e pediu o envio da 

bibliografia antes do dia 11/05, tendo em vista o pedido da Biblioteca é até dia 12/05, 

senão ficaria impossível organizar tudo num arquivo único. Encerrado os informes, a 

presidente faz a leitura dos pontos de pauta. Ponto um: Apreciação e deliberação do 

pedido de adiantamento de curso da discente Akidália Jaqueline Bezerra Morais, em 

detrimento da aprovação em concurso público. Ponto dois: Apreciação e deliberação 

do Horário das disciplinas oferecidas no período 2017.1 da Licenciatura 

Interdisciplinar em Educação do Campo. Ponto três: Outras Ocorrências. Posta em 

votação a pauta, a Prof.ª Sara Cristina dos Santos Freires propõe que o ponto 2 fosse 

retirado da pauta porque acreditava que não daria tempo discutir o ponto. Posto em 

discussão, a Prof.ª Kyara Maria de Almeida Vieira falou sobre a urgência da 

apreciação dos dois pontos e esclarece que acreditava dar tempo apreciá-los tendo em 

vista que o horário apresentado pela coordenação é apenas uma proposta e que tudo 

que os docentes sugerissem para seus horários seria respeitado. Posto em votação, a 

proposta de retirada do ponto 2 da pauta teve 01 (um) voto a favor, 06 (seis) contra e 

04 (quatro) abstenções, sendo a pauta aprovada. Ponto um: Apreciação e deliberação 

do pedido de adiantamento de curso da discente Akidália Jaqueline Bezerra 

Morais, em detrimento da aprovação em concurso público. A Prof.ª Kyara Maria 

de Almeida Vieira fez a leitura do e-mail enviado pela discente e colocou o ponto para 

discussão. A professora explicou que a aluna já integralizou 78% dos créditos e que 
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tem buscado os meios de assumir o concurso. A docente falou que o processo de 

colação extemporânea só anda após parecer do colegiado, conforme informações 

repassadas pela PROGRAD. Fez a leitura da proposta: apreciação da integralização dos 

créditos da discente Akidália Jaqueline Bezerra Morais. Posta em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Ponto dois: Apreciação e deliberação do Horário das 

disciplinas oferecidas no período 2017.1 da Licenciatura Interdisciplinar em 

Educação do Campo. A Prof. Kyara Maria de Almeida Vieira falou que a Comissão 

ficou composta pelas professoras Midiã Medeiros Monteiro, Janaiky Pereira de 

Almeida e Kyara Maria de Almeida Vieira. A Prof.ª Midiã Medeiros Monteiro 

levantou algumas considerações e falou que um dos principais critérios estabelecidos 

na distribuição dos horários foi a de atender as demandas dos alunos que estão 

cursando o 7º e 8º períodos e tentar conciliar, não excedendo a carga-horária de 12 

créditos por docente, intercalando os dias de aulas na semana. A Prof.ª Sara Cristina 

dos Santos Freires solicitou a definição de mais 01 (um) docente para assumir com ela 

a disciplina de Estágio Supervisionado I e  afirmou que não possui experiência e nem 

formação pedagógica no Tempo Comunidade em espaços não formais, sugerindo as 

seguintes propostas: 1ª – Assumir as disciplinas de Seminário Integrador IV (01 

crédito), mudando o horário desta, e Oficina de Leitura e Produção de Texto I (02 

créditos);  permanecer com a disciplina de Educação Inclusiva ( 03 créditos) e Projeto 

de Pesquisa ( 02 créditos); retirar a disciplina de Estágio Supervisionado I, totalizando 

08 créditos; 2ª – Permanecer com a disciplina de Estágio Supervisionado I com mais 

01(um) docente na disciplina;  permanecer com as disciplinas de Educação Inclusiva, 

Seminário Integrador IV; retirar a disciplina Projeto de Pesquisa, totalizando 08 

créditos. A Prof.ª Janaiky Pereira de Almeida falou que a distribuição solicitada pela 

Prof.ª Sara Cristina dos Santos Freires poderá interferir na distribuição dos créditos de 

outros professores e sugeriu a troca de disciplinas e não retiradas. A Prof.ª Kyara 

Maria de Almeida Vieira explicou que a Prof.ª Sara Cristina dos Santos Freires está 

com Estágio Supervisionado I sozinha, tendo em vista que a Comissão não conseguiu 
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encaixar outro docente com horário disponível, ficando para ser discutido e resolvido 

em Colegiado do Curso. A professora justificou o porquê da distribuição de 12 horas 

aula por professor, falando que, conforme orientações da Prof.ª Pró-Reitora Adjunta 

Luciana Nunes, a carga-horária mínima legal por docente é de 08 horas, mas que a 

PROGRAD orienta o teto mínimo de 12 horas. A Prof.ª Sara Cristina dos Santos 

Freires falou que a proposta de nº 02 (dois) é a de sua preferência se ficar com mais 

um docente em Estágio Supervisionado I. A Prof.ª Késia Kelly Vieira de Castro 

perguntou se é possível que ela e a Prof.ª Micaela Ferreira dos Santos Silva se 

mantenham na disciplina de Estágio Supervisionado II, trocando com o Prof. José 

Erimar dos Santos e Maria da Conceição Fernandes de França. A Prof.ª Kyara Maria 

de Almeida Vieira falou que o critério pensado e que levou a esta mudança foi que 

quem começou com uma turma no Estágio Supervisionado seguisse acompanhando-a 

nos próximos Estágios. A Prof.ª Késia Kelly Vieira de Castro falou que não possui 

muito conhecimento na disciplina de Ambiente e Sociedade do 8º período e sugeriu 

não assumir essa disciplina, ficando com as disciplinas de Introdução ao Estudo da 

Química, Instrumentação para o Ensino de Química e o Estágio Supervisionado II. A 

Prof.ª Maria da Conceição Fernandes de França sugeriu que a disciplina de Estágio 

Supervisionado I permaneça com ela e o Prof. José Erimar dos Santos e que a Prof.ª 

Sara Cristina dos Santos Freires poderia ficar com a 2ª proposta indicada, só que 

ficando a disciplina de Estágio Supervisionado III com mais um docente a definir.  A 

Prof.ª Késia Kelly Vieira de Castro sugeriu que a Prof.ª Sara Cristina dos Santos 

Freires ficasse com o Estágio Supervisionado III em substituição ao Estágio 

Supervisionado I, pois a vivência do Estágio III é voltada para as escolas nas zonas 

urbanas ou rurais. A Prof.ª Micaela Ferreira dos Santos Silva sugeriu a substituição 

das disciplinas Seminário Integrador II (02 créditos) e Projeto e Desenvolvimento do 

Campo (02 créditos), do 4º período, pela disciplina de Didática (04 créditos). A Prof.ª 

Midiã Medeiros Monteiro explicou que é complicado retirar duas disciplinas para 

assumir apenas uma, mesmo tendo o mesmo total de créditos, pois  será necessário 
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recuperar as disciplinas nos próximos semestres. A Prof.ª Kyara Maria de Almeida 

Vieira falou que é necessário ofertar as duas disciplinas no semestre 2017.1, pois se 

não forem ofertadas, no próximo semestre (2017.2) as disciplinas de Seminário 

Integrador II e Projeto de Desenvolvimento do Campo terão que “casar” com os dois 

períodos (4º período do semestre atual e 4º período do próximo semestre). A docente 

falou sobre os critérios da distribuição das disciplinas os quais orientaram a comissão: 

1º - as turmas pré-concluintes serem priorizadas; 2º - a carga-horária de no máximo 

12h/aula para cada docente; 3º - deixar pelo menos 01 dia sem o professor estar em sala 

de aula; reforçou que o horário era apenas uma proposta e que por isso pediu no e-mail 

da convocatória para os colegas trazerem sugestões caso não se identificassem com o 

horário proposto; e fez a leitura das disciplinas que ficarão sob a responsabilidade da 

Prof.ª Micaela Ferreira dos Santos Silva após mudança sugerida: Prática Pedagógica II; 

Seminário Integrador II; Estágio Supervisionado II; Educação, Tecnologia e 

Aprendizagem; Didática; e retira Projeto e Desenvolvimento do Campo. Não havendo 

nenhuma ocorrência, a professora Kyara Maria de Almeida Vieira agradeceu pela 

presença e todas as sugestões, e deu por encerrada a reunião. Eu, Danúbia Fernandes 

de Carvalho Oliveira, __________, na condição de secretária do curso lavrei a 

presente ata, que será lida e assinada pelos presentes acima mencionados. 

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX. 

 

Mossoró- RN, ____de _________de 2017. 

DOCENTES PRESENTES 

1. Ana Gabriela de Souza Seal_______________________________________ 

2. Daniela Faria Florencio___________________________________________ 

3. Gerciane Maria da Costa Oliveira___________________________________ 

4. Janaiky Pereira de Almeida________________________________________ 
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5. José Erimar dos Santos____________________________________________ 

6. Késia Kelly Vieira de Castro________________________________________ 

7. Kyara Maria de Almeida Vieira_____________________________________ 

8. Maria da Conceição Fernandes de França _____________________________ 

9. Micaela Ferreira dos Santos Silva_____________________________________ 

10. Midiã Medeiros Monteiro__________________________________________ 

11. Sara Cristina dos Santos Freires______________________________________ 

 

 

 


